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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
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in mozZnosti racunanja s simboli, Sestilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo in kotomer.
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Engedélyezett segédeszkdzdk: a jeldlt toltdtollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, csak miveleteket végzd
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A jeldlt egy értékeld lapot és két potlapot is kap a vazlatkészitéshez.
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Navodila kandidatu so na nasledn;i strani.
A jeldltnek sz616 (itmutato a kdvetkezd oldalon olvashato.

Izpitna pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 3 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zagenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okvirek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

Izpitna pola ima dva dela. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed Katerih izberite in redite dve. Stevilo tock, ki
jih lahko dosezete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamujte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil
prvi dve nalogi, ki ste ju reSevali.

1 2 3

Resitve piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe funkcij,
geometrijske skice in risbe pa riSite s svincnikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev napisite na novo. Necitljivi zapisi in
nejasni popravki bodo ocenjeni z ni€ (0) tockami. Osnutke reSitev lahko napiSete na konceptna lista, vendar se ti pri ocenjevanju
ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na vec nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELGLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az dtmutatdt!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megolddséba, amig azt a feliigyeld tandr nem engedélyezi!

Ragassza, illetve irja be kddszamat a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban levd keretbe, az értékeld lapokra és a vazlathoz
kapott potlapokra!

A feladatlap két részbdl all. Az elsd rész 9 feladatot tartalmaz. A mésodik részben 3 feladat van, ebbdl kettdt oldjon meg!
Osszesen 70 pont érhetd el: 40 pont az els6, 30 pont a masodik részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhetd pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja a 5. és 6. oldalon talalhato képletgydjteményt.

A tablazatban jeldlje meg x-szel, a masodik rész melyik két feladatat értékelje az értékeld! Ha ezt nem teszi meg, az
értékeld tanar az elsd két megoldott feladatot értékeli.

1 2. 3.

Valaszait toltdtollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijeldlt helyére, a figgvénygrafikonokat, a mértani abrakat és a rajzokat
ceruzaval rajzolja be! Ha tévedett, a leirtat hiizza at, majd valaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem
egyértelmii javitasokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a pétlapokra, 4m azt az értékelés soran nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezetd miiveletsort, az Gsszes koztes szamitassal és kivetkeztetéssel egyiitt. Ha a
feladatot tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon Gnmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini |

e Plos¢ina (9) trikotnika z oglis¢i A(z,,y,), B(2y,4,), C(25,y;):

S :%|(:1:2 —2)(ys =) — (25— 2) (3, — 1)
ky — ks
L+k -k

e Kot med premicama: tgyp =

| 2. Ravninska geometrija (plos¢ine likov so oznacene s S5) |

e Trikotnik:

cou, 1,
S = 5 ——Qabsmfy

- _ _ _ _atbte
S=s—a)s—b)s—0), s= 5

e Polmera trikotniku vértanega (r) in ofrtanega (R) kroga:
S (5: a+b+c), R— abe

"= 2 S
2
e Enakostrani¢ni trikotnik: S = & ;/g, v = Q\QE , T = af , R = af
e Deltoid, romb: S = %, trapez: S = GTH- v
e Dolzina kroznega loka: [ = qgg"
2 o
Kro#ni izsek: § — T
. rozni izse 260°
e Sinusni izrek: —2 b € —92R

sina  sin  siny

e Kosinusni izrek: a° = b*> + ¢* — 2bc cos a

| 3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (.S je plo§¢ina osnovne ploskve)

e Prizmainvalj: P=25+5,,V=5v
e Piramida: P:S—l—SpZ,V:%Sw

e Pokon¢ni stozec: P =7r-(r+s), V = %1‘(7’2 XY

3
Y = Anr

e Krogla: P = 4xr? 3
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| 4. Kotne funkcije |

sin® o + cos® v = 1 . tga:sina e l+4tg%a=
COoS (v

)
cos” o
sin(a £ ) = sina cos § & cos asin 8 cos(a+ 3) = cosacos 8 Fsin asin 3

. . 2 .. 9
sin 2ac = 2sin o cos & cos2a = cos” v — sin” «

| 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |

f(z)=a2® + bz +c Teme: T (p,q), p:—%, q:_4_12, D =% — dac

—b 4+ b% — dac
2a

ar® +bx +c=0 Ni¢li: z,, =

| 6. Logaritmi |

log,y=z<a" =y e log, z" =nlog, z

log, (z-y) =log, = + log, y .
z

log, I log, z —log, y

log, z
log, b

log, x =

| 7. Zaporedja |

Aritmeti¢no zaporedje: a, = a, +(n—1)d, s, = %(2(11 +(n—1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, = q, -q"‘1 , 8, =a - qq __11

n

| 8. Statistika |

Srednja vrednost (aritmeti¢na sredina): 7 = ks :; A, ,

hotfyoty ot oy
f1_|_f2 _._..._|_fk

Varianca: o® = %[(:pl — 7)) 4+ (zy —T) + -+ (z, — E)Q],

f:

o _ R =T+ h (e =T ot (g T
f1+.f2 +"'+fk-

Standardni odklon: o = /o
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KEPLETEK

| 1. Derékszogii koordindta-rendszer a sikban |

o Az Az, y,), B(y,1,), C(z3,y;)csticsi hdromszog teriilete (S):

S = %‘(1’2 —a )y =) = (o =2, ) (3, — yl)‘

k,—k
o Két egyenes hajlisszige: tgp = |——1—
L+ k -k,

| 2. Sikbeli mértan (a sikidomok teriilete S -sel van jelilve) |

c-v,

e Hadromszég: S = 5 e = %ab sin «y

S:\/s(s—a)(s—b)(s—c)7 SZLIH_C

o A hdromszigbe irhaté kor sugara (1) és a hdromszig koré irhaté kér sugara (R):

S ( a—+b+ c] abe
r=—-—, §= ; R =74
S 2 45
2
o Egyenld oldalii haromszog: S = a \/§, v = @, r= a\/§7 R= av3
4 2 6 3
e Deltoid, rombusz: S = %, trapéz: S = a ;_ €.
e A kériv hossza: | = ——
180
2 o
o Korcikk: S = -2
360°
. . b c
o Szinusztétel: =2R

sina  sinf@ sinvy

e Koszinuszgtétel: a> = b*> + ¢ — 2bccos a

| 3. A mértani testek felszine és térfogata (az S az alaplap teriilete)

. Hasdbéshenger:P:25+Spl, V=8
e Gula: P=5+S5 , V:lS'U
l 3

o Egyeneskup: P=rnr-(r+s),V = %777’2 v
4

e Gomb: P =4nr?, V = 3
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| 4. Szogfiiggvények |

.2 2 :

in =1 s ¢«

SIn” av + cos” « o tga= N 1—|—tg2a: .
COSs (¢ cos” o

sin(a =+ ) = sinacos § £ cosasin 8 cos(a =+ ) = cosacos 3 Fsinasin 8

sin 2o = 2 sin v cos « cos2a = cos” a — sin”® &

| 5. Masodfoku fiiggvény, mdsodfoku egyenlet |

D
fe)=at e Temgebpon (), =L g=-2 Do e
a a
2
ar’ +bx+c=0 Zérushelyek: x,, = b+ 2b dac
’ a
| 6. Logaritmusok |
log,y=za" =y e log, 7" =nlog, =
log, (z-y) =log, z + log, y _log, =
e log,z= Tog b

log, % = log, z —log, y

| 7. Sorozatok |

Szdmtani sorozat: a, = a +(n—1)d, s, = %(2&1 +(n—1) d)

n
, . . _ n—1 _ q —1
Mértani sorozat: a, =a,-q ~, s, =a, -

q—1

| 8 Statisztika |

L+ T A+, E:f1'$1+f2'1’2 +ot b
n h+h++h

Variancia (sz6rdsnégyzet): o° = l[(gvl — 7 4+ (zy, —T) + -+ (2, — 5)2]
n

Kozépérték (szamtani kozép): © =

A A e A C
A h 4t ],

g

Standard eltérés (szords): o = o>
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1. del/ 1. rész

ReSite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg.

1. Dan je polinom p(z) = 52" —22° + z . Dologite in zapisite:

Adott a p(x) = 52" — 22 + z polinom. Hatdrozza meg és irja fel:

a) stopnjo polinoma ;
a polinom fokat

b) prosti ¢len polinoma ;
a polinom konstans tagjat

¢) vodilni koeficient polinoma ;
a polinom legmagasabb egyiitthatojat

d) p(0)
a p(0)-t

(4 tocke/pont)
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2. Dano je Sestmestno Stevilo 2345al. Dolocite vse take Stevke a, da bo Stevilo deljivo s 3.

Adott a 2345al hatjegyii szam. Hatdrozza meg mindazokat az a szamjegyeket, amelyek esetén a
szam 3 -mal lesz oszthatd!

(4 tocke/pont)
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V preglednici so izmerjene temperature ob 13. uri za vsak dan v tednu.

A lenti tabldzat azokat a homérsékleti értékeket mutatja, amelyeket a hét minden napjan 13

orakor mértek.

Dan v tednu | Ponedeljek | Torek Sreda Cetrtek Petek Sobota Nedelja
a hét napja hetfo kedd szerda | csiitortok | péntek | szombat | vasdarnap
T[°C] 20 20 18 19 22 22 24

Izracunajte povprecno temperaturo za ta teden. Rezultat zaokrozite na eno decimalno mesto

natancno.

Szamitsa ki az atlagos homérsékletet erre a hétre! Az eredményt kerekitse egy tizedeshely

pontossagra!

(4 tocke/pont)




10 P082-C101-1-1M

4. Resite enacbo: 277 + 27 =18.

Oldja meg a 2" 4+ 2" =18 egyenletet!

(4 tocke/pont)
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5. Aritmeti¢no zaporedje ima diferenco d = 4. Vsota drugega in tretjega Clena je 22. IzraCunajte
prvi ¢len tega zaporedja.

A szamtani sorozat differenciaja d = 4. A masodik és a harmadik tag dsszege 22. Szamitsa ki a
sorozat elsd tagjat!

(4 tocke/pont)
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6. Na skici je pravokotni trikotnik.

Az dabran egy derékszogii haromszog lathato.

A 10,2 B

Izracunajte velikosti kotov o in (3. Rezultat zapiSite na minuto natancno.

Szdamitsa ki az o és a (B szogek nagysdagat! Az eredményeket irja fel szogpercnyi pontossdaggal!

(5 tock/pont)
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7. Polmer pokonénega stozca meri 3 cm, stranica stozca pa 5 cm. Skicirajte stoZec in oznacite osni
presek. Izracunajte plos¢ino osnega preseka.
Az egyenes kiip sugara 3 cm, az oldaléle pedig 5 cm. Abrdzolja a kipot, és satirozza be a
tengelymetszetét! Szamitsa ki a tengelymetszet felszinét!

(5 tock/pont)
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Zapisite enacbo kvadratne funkcije, katere graf seka abscisno os pri z; = —1 in z, = 3,

ordinatno os pa v tocki A (0, %) .

Irja fel annak a masodfokii fiiggvénynek az egyenletét, amely az abszcisszatengelyt az

x, = —1-nél és az x, = 3 -nél, az ordinatatengelyt pedig az A (O,%) pontban metszi!

(5 tock/pont)
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1 2 _1
9. Zaa=4 in b = —8 izraCunajte vrednost izraza a? - b3 : [a 2b].

1 2 _1
Az a =4 ésa b= —8 esetén szamitsa ki az a?* - b3 : [a 2b] kifejezés értéket!

(5 tock/pont)
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2. del/ 2. rész

Izberite dve nalogi, obkroZite njuni zaporedni Stevilki in ju reSite.
Vilasszon két feladatot, karikdazza be a sorszamukat, és oldja meg 6ket!

1. Janez in Meta sta moz in Zena. Janez na mesec zasluzi 980 evrov, Meta pa 1050 evrov.
Jancsi és Manci férj és feleség. Jancsi havonta 980 eurot keres, Manci pedig 1050 eurot.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) Za koliko odstotkov je Metina placa vecja od Janezove?

Hany szazalékkal magasabb Manci fizetése Jancsi fizetésénél?

(5 tock/pont)
b) IzraCunajte, koliko denarja ostane Janezu, ¢e da vsak mesec 5 % place sinu in
4 % heeri.
Szdamitsa ki, mennyi pénze marad Jancsinak, ha havonta a fizetése 5 % -dt
a fignak, 4 % -at pedig a lanyanak adja!
(4 tocke/pont)

¢) Kdo bi imel vecjo placo in za koliko evrov, ¢e bi se Janezova placa povecala
za 15 %, Metinapaza 8 %?

Kinek és hany euréval lenne magasabb fizetése, ha Jancsi fizetése

15 % -kal, Mancié pedig 8 % -kal megnévekedne?
(6 tock/pont)
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Dani sta funkciji f(z) =2z —3 in g(z) =5 —=.

Adott két fiiggvény: f(z) =2z —3 és g(x) =5 — .

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) V isti koordinatni sistem natan¢no narisite grafa obeh funkcij.

Egy koordindata-rendszerben pontosan rajzolja meg mindkét fiigvény grafikonjat!

(5 tock/pont)
b) Izracunajte ostri kot, ki ga oklepata grafa funkcij f(z) in g(z).
IzraCunani kot zapiSite na stotinko stopinje natan¢no.
Szdamitsa ki azt a hegyesszoget, amelyet az f(x) és a g(x) fiigvény grafikonjai
hatarolnak! A kiszamitott széget irja fel fokszazadokra pontosan!
(6 tock/pont)

¢) lzraCunajte, pri katerem x ima funkcija f(z) za 10 vecjo vrednost od funkcije g(z).
Szamitsa ki, melyik x esetén van az f(z) fiiggvénynek 10 -zel nagyobb értéke, mint

a g(z) fiiggvénynek!
(4 tocke/pont)
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Dana je funkcija f(z) = 2§j—13.

Adott az f(x) = 25%13 fiiggvény.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) Zapisite niclo, pol, enacbo vodoravne asimptote in zaCetno vrednost funkcije.
Irja fel a fiiggvény gyokét, pélusat, a vizszintes aszimptota egyenletét és a fiiggvény
kezdéértékeét!

(5 tock/pont)
b) Narisite graf funkcije f(z).
Rajzolja meg az f(x) fiiggvény grafikonjat!
(6 tock/pont)
¢) Izratunajte vrednosti f(—1) in f (g)
Szamitsa ki az f(—1) ésaz f (g) értékeket!
(4 tocke/pont)
Y
1 +
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